

暑期安全教育课，孩子们在“举报”父母

□记者 张喜逢 通讯员
潘华武 文/图

眼下，我市各小学陆续开始放暑假。昨日上午，市交警一大队民警前往市直三小对孩子们进行暑期交通安全教育。课前，我们在校门外看到，很多送孩子的家长，其做法已违反交通法，这些会潜移默化地影响孩子们吗？

通过这节课，我们看到了大人与孩子之间的差距。



安全课上，孩子们这样说……

交通安全课上，在民警进行交通安全宣传时，我们随机对135名三年级学生进行了调查。

乘电动车或摩托车上学，车上乘客超过两人的请举手。

举手人数：40人

所占比例：近30%

举手学生如是说：“习惯了，父母一直这样送我上学。”“谁说电动车上不许多坐人？”“我爸说了，只要坐好，不乱动，就没问题。”

父母带你闯过红灯的请举手。

举手人数：13人

所占比例：近10%

举手学生如是说：“爸妈说了，

只要路口没有车，可以慢点过。”“他们会向我解释‘咱们赶时间，下次不这样了’。”

上学路上，父母教你认识交通标志的请举手。

举手人数：40人

所占比例：近30%

举手学生如是说：“过路口时，家人会指着信号灯告诉我什么情况下能直行，什么情况下可以拐弯。”“过马路时，教我们咋躲其他车，有情况打110。”

家中亲人在在外喝酒后驾车回家的请举手。

举手人数：30人

所占比例：22%

举手学生如是说：“我爸几乎天天晚上喝酒，有时打车回家，有时自己开车回家。”“我爸说只要没喝醉，开车小心点儿就没事。”“我爸不但酒后开车回家，还经常会捎几瓶酒。”

家人有交通违法行为，你们当场制止有效的请举手。

举手人数：134人

所占比例：近100%

举手学生如是说：“我一教育爸爸，他就马上改正。”“我爸做的不对了，我妈训他也不好使，可我一说就管用。”“家人要闯红灯，我一说，他们就不闯了。”

父母应是孩子最好的老师

交警一大队的民警说，想让孩子拥有良好的交通安全意识，不能单纯依赖于学校教育，或依靠开设

“快餐式”的安全教育课来灌输。毕竟，孩子和父母相处的时间最长，父母的言行举止就是孩子的榜样，

父母要先从自身做起，自觉遵守交通法，身教重于言教，这样才能让孩子有规可循。

“膀爷”过市：哥光的不是膀子，是凉爽……

医生：赤裸上身不仅不降温，还易被晒伤

□记者 张光辉 通讯员 路书斋 文/图

连日来，闷热高温“炙烤”洛阳。这么个大热天儿，一些男士干脆赤裸上身，招摇过市，他们就是俗称的“膀爷”。

街头、广场频现“膀爷”

光着上身，穿着短裤，衣服搭肩，这就是“膀爷”最典型的打扮。

昨天下午，记者在市区转了一圈，树阴下的牌摊儿上、公园广场的长椅上，骑车、步行的路人中，袒胸露背的“膀爷”还真不少，成了城市里一道另类的“风景线”。这些“膀爷”多为中老年男性，对于光膀子的看法，一位“膀爷”表示，脱掉上衣纯粹是想图个凉快，没有考虑别人的感受。

市民：瞧着不雅观，视觉受污染

在周王城广场，记者遇到了在附近居住的李女士。她坦言，入夏以来，几乎每天都会在广场和附近



广场上打牌的“膀爷”们。

觉得很不雅观，有时候离得近了，还感觉很尴尬。说严重点，就是视觉污染！”李女士说道。一位路过的女孩也表示，她遇到“膀爷”时，通常会避而远之；而在一家超市上班的小伙子表示，他不会在公

众场合光膀子，虽然对其他男士的这种行为颇有微词，但他认为这是个人问题，勉强能接受。

医生：赤裸上身不降温，身体健康易受损

高温日晒下，光膀子是否能起

到降温避暑的作用？市中心医院皮肤科副主任医师刘丁给出了明确解释——赤裸上身不仅不能降温，还不益于身体健康。

她介绍说，当气温高于皮肤温度时，人体就会从外界环境中吸收热量。赤裸身体的话，皮肤吸收的热量会更多，人体感觉也会更热。另外，强烈的日晒易晒伤皮肤，裸露的皮肤还易被蚊虫叮咬，病菌容易侵入，造成皮肤病。对于体质较弱的老年人来说，赤裸身体更易造成伤害。对此，刘丁建议市民夏季外出时，为了您的健康，仍需穿上外衣。

高温考验城市文明

连日来的酷热高温，不仅是对城市硬件设施的考验，更是对城市文明、市民素质的考验。一些市民图一时凉快而赤裸上身招摇过市，与整个城市的文明环境很不协调。

炎炎夏日里，为了城市的文明，也为了您的身体健康，我们呼吁市民文明纳凉、拒当“膀爷”，以文明、健康的方式度夏。

换个零钱有多难？

记者体验后发现，多数银行不做这“亏本买卖”

□见习记者 王文斌 记者 李卫超

一条街上五六家银行，却没能满足刘先生换零钱的需要。昨日，他拨打本报热线66778866，讲述了自己的遭遇。

刘先生开了家小吃店，经营米皮、面皮等小吃。为了找零，店里需准备大量的5角零钱。刘先生过去大多是到解放路上的一家银行换零钱，因为公交公司收到的零钱一般都会存到这家银行。不过，换零钱业务需要在周一至周五的上午办理。

6月30日下午，刘先生急着用零钱，只好来到银行营业点较多的凯旋西路上。他先后去了多家银行储蓄所，得到的回答却都是“不能换”。

换零钱真有这么难吗？昨日上午，记者陪刘先生走访了凯旋路上的几家银行，真正体会到了零钱难换的“痛苦”——听到刘先生要换100元5角钱，几家银行均表示没有零钱，直接回绝了刘先生的要求。

最终，刘先生在凯旋路上的建设银行换到了100枚5角的硬币。

据一银行工作人员透漏，银行给客户换零钱，是义务劳动，既费时又费力，再加上要申请调拨和运输零钱，尤其是运输分量较重的硬币，会增加成本。所以，不少银行对这项“亏本”的业务敬而远之。

那么，银行是否有换零钱的义务呢？据了解，兑换钱币(整换零或零换整)和存取款一样，均在银行业务范围内。兑换钱币属于《中华人民共和国人民币管理条例》中规定的“人民币券别调剂业务”。该《条例》第24条规定：“办理人民币存取款业务的金融机构应当根据合理需要的原则，办理人民币券别调剂业务。”合理的券别调剂(兑换钱币)是银行应尽的法定义务，银行不得以任何理由推托。

特别推荐 战士亮剑军营夏令营
开始报名啦
15838812376 0379-63517126



市中心医院新党员宣誓

近日，为纪念中国共产党建党89周年，洛阳市中心医院新党员在市烈士陵园进行新党员入党宣誓。

王琨 路书斋/摄